



ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Газета Ивановского государственного энергетического университета

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ

ВЫБОР – правильный!

В ИГЭУ благополучно завершилась приемная кампания. В этом году 1837 абитуриентов боролись за право обучаться в одном из ведущих технических вузов России. В целом на бюджетные места было зачислено 833 человека, в том числе 44 магистранта, 11 аспирантов и 95 обучающихся заочно.

Подавляющая часть абитуриентов поступала по результатам единого государственного экзамена, поэтому проходные баллы определялись в основном успехами в сдаче ЕГЭ после школы. Право на сдачу экзаменов, проводимых вузом самостоятельно, имели абитуриенты с профессиональным образованием, иностранцы, инвалиды, а также лица, получившие среднее образование раньше 2009 года.

В вуз также поступили несколько призеров олимпиад школьников, воспользовавшихся преимуществом – 100 баллов по профильному предмету олимпиады. В этом году победителям и призерам пришлось подтверждать результат олимпиады – набрать не менее 65 баллов по профильному ЕГЭ.

Важно отметить, что в этом году произошло значительное снижение среднего балла по результатам ЕГЭ, связанное, скорее всего, с ужесточением правил проведения единого госэкзамена. Следствием этого стало вынужденное снижение пороговых баллов для поступления в вузы, причем среднее падение баллов по техническим предметам составило 6-8 пунктов. Известно, что Министерство образования даже снизило пороговые баллы, необходимые для получения школьного аттестата. Вместе с этим минимальные проходные баллы в вузы остались неиз-



менными, что вызвало увеличение конкурса в учреждениях среднего профессионального образования и его падение в вузах. Средний балл абитуриентов, зачисленных в ИГЭУ на очную бюджетную форму обучения, составил 197 (в 2013 г. – 209,6).

Однако традиционно популярные профили в ИГЭУ не только не потеряли в проходных баллах, а даже увеличили их. К таким профилям относятся «Финансовый менеджмент» и «Производственный менеджмент» факультета экономики и управления, а также «Разработка программно-информационных систем» факультета информатики и вычислительной техники. Проходные баллы на них выросли до 247, 238 и 225 соответственно, тогда как в прошлом году были 241, 220 и 220. Повышенным спросом пользовались также профили «Тепловые электрические станции» (443 заявления) и «Автоматизация технологических процессов и производств» (407).

Продолжение на стр. 2

№ 7 – 8 июль – август
2014 (№ 167)

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



Бойцы строительного фронта
(стр. 4)



Всегда в центре событий
(стр. 6 – 7)

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ

**ВЫБОР –
правильный!***Начало на стр. 1*

Можно отметить некоторые особенности приемной кампании этого года. Впервые при подаче документов абитуриенты ИГЭУ должны были предъявить медицинское заключение об отсутствии противопоказаний для



работы по следующим направлениям: «Теплоэнергетика и теплотехника», «Электроэнергетика и электротехника» и «Атомные станции: проектирование, эксплуатация и инжиниринг». Еще одной особенностью вступительной кампании стало выделение нашему вузу Министерством образования дополнительных бюджетных мест для граждан Республики Крым и города Севастополь.

Традиционно широкой остается география поступающих. В этом году студентами вуза стали выпускники 30 регионов России, из них 76% из Ивановской области. На очную форму обучения было зачислено 15 граждан иностранных государств. Они прибыли из ближнего зарубежья (Туркмения, Молдова, Беларусь) и из стран Африки (Ангола, Судан, Конго, Кот-д'Ивуар).

Приемная кампания текущего года показала, что интерес абитуриентов к нашему вузу остается неизменно высоким.

Андрей Беляков,
ответственный секретарь
приемной комиссии ИГЭУ
Фото Сергея Государева

Учредитель:
Ивановский государственный энергетический университет
им. В.И.Ленина
Газета зарегистрирована
в Министерстве по делам печати, телерадиовещания
и средств массовой коммуникации РФ
Свидетельство ПИ № 77-12183 от 29 марта 2002 г.

БИБЛИОТЕКА

Осенняя пора читать!

«Весь день стоит как бы хрустальный, и лучезарны вечера...», – писал Ф.И. Тютчев о первых днях осени. Кого-то печалит эта хрустальная тишина, кто-то наслаждается красотой засыпающей природы, так или иначе – у осени нет равнодушных зрителей.

Пока синоптики спорят, склонится чаша весов от «унывой поры» к «очей очарованью» или наоборот, библиотека ИГЭУ предлагает всем альтернативно-творческий прогноз погоды.

Мы приглашаем студентов, преподавателей и сотрудников университета принять участие в фотоконкурсе «Место для чтения» в рамках проекта «Зажги свою звезду». Это может быть скамейка в парке, любимый диван, Лермонтовские места в Пятигорске, памятник Гоголю в Риме, дом поэта Д. Семёновского в Иванове или знакомое место у окна в троллейбусе... Ваши фотографии мы ждем до 31 октября на адрес электронной почты trefilova@library.ispu.ru. В ноябре стартует общевузовское голосование за лучшие фото, а в декабре работы победителей будут представлены на выставке в читальном зале учебной литературы (А-289).

В новом учебном году присоединяйтесь к проекту «Сообщество буккроссеров ИГЭУ». Идея проведения «книговорота» принадлежит «главному знатоку» нашего вуза, куратору клуба «Что? Где? Когда?» старшему преподавателю кафедры ТиПМ З.В. Зарубину. Наша университетская бук-полка будет установлена на втором этаже (А-283), а чтобы она на первых порах не пустовала, объявляется акция «Книга, которая меняет жизнь». Вы можете принести в дар проекту вашу любимую книгу, ту, которая заставила взглянуть на мир по-новому, и оставить свою рекомендацию для прочтения на специальном стикере.

Также мы приглашаем наших читателей принять участие в проекте «Музей книги». Сотрудники библиотеки ИГЭУ уже отобрали в фонде самые редкие, уникальные книги: дореволюционные издания, труды первых преподавателей Иваново-Вознесенского политехнического института, материалы, отражающие историю развития книжного дела. Увидеть их в нашем новом музее можно будет уже в декабре.

Пусть в вашем календаре не будет пасмурных дней.

**Зам. директора библиотеки
Мария Трефилова**

Адрес редакции:
г. Иваново, ул. Рабфаковская, д. 34, ауд. Б-238
Телефон: (4932) 26-98-26
Веб-сайт: <http://ispu.ru>; **E-mail:** gazeta@ispu.ru
Издатель:
Информационно-вычислительный центр ИГЭУ
Корректор Татьяна Соловьева
Газета выходит ежемесячно. **Тираж** 999 экз.

Редактор Любовь Попова
Верстка Михаила Милославского
Корреспонденты: Дарья Зарубина,
Мария Тюрина, Ксения Красовская,
Сергей Логинов
Корректор Татьяна Соловьева

НАШ ЮБИЛЯР

Свой юбилей отметила Людмила Павловна Чернышева – старший преподаватель кафедры высокопроизводительных вычислительных систем.

Людмила Павловна работает на кафедре с момента ее создания. Замечательный специалист в области параллельного программирования на многопроцессорных вычислительных устройствах, подлинный энтузиаст своего дела, Людмила Павловна первой в нашем университете освоила многопроцессорную вычислительную систему Parsytec PowerXplorer, 128-ядерную кластерную систему.

Надо отметить, что факультет ИВТФ одним из первых в России начал вести подготовку студентов с использованием многопроцессорной вычислительной техники, и в этом непосредственная заслуга Л.П. Чернышевой. При ее непосред-

ственном участии были разработаны учебные планы подготовки бакалавров и магистров в области использования многопроцессорной вычислительной техники. Ею разработаны десятки учебных курсов по технологиям параллельного программирования, вычислительной математике, нейрокомпьютерам и искусственному интеллекту, архитектуре высокопроизводительных вычислительных систем.

Людмила Павловна – чуткий и внимательный преподаватель, пользующийся огромным уважением среди коллег и студентов. Заботливый куратор, она никогда не проходит мимо студенческих проблем. Не зря выпускники кафедры поддерживают с ней контакты даже спустя годы после окончания вуза.

Ни одна из ежегодных студенческих конференций не проходит без участия этого великолепного организатора и коммуникабельного человека. Магистры и бакалавры кафедры с ностальгией вспоминают организованные ею поездки во Владимир, Москву, Архангельск и другие города для участия в международных конференциях и научных школах.

На кафедре всегда прислушиваются к мнению Людми



лы Павловны – профессионала своего дела, умного и понимающего человека. Коллеги её любят и ценят.

Коллектив кафедры ВВС сердечно поздравляет Людмилу Павловну Чернышеву с юбилеем и желает ей здоровья, хорошего настроения, бодрости духа и благополучия близких!

Коллектив кафедры ВВС

Рьев, П.С. Хазов (4-10) кроме дипломов и грамот были удостоены двух медалей ВВЦ «За успехи в научно-техническом творчестве».

Оценивая вклад ИГЭУ в инновационную и кадровую составляющую экономики РФ, организаторами мероприятий в адрес руководства энергоуниверситета был направлен Диплом за активное участие в работе выставки и конференции и развитие научно-технического творчества молодёжи.

Управление НИРС и ТМ
фотографии предоставил
зам. декана ТЭФ по НИРС
Н.Н. Смирнов

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В конце июня на базе ВДНХ (Москва) состоялась XIV Всероссийская выставка научно-технического творчества молодёжи «НТТМ-2014», а также VI Международная научно-практическая конференция «Научно-техническое творчество молодёжи – путь к обществу, основанному на знаниях».

Организаторами мероприятий выступили Минобрнауки РФ, ОАО «ВДНХ» и Совет ректоров вузов Москвы и Московской области.

Более 650 разработок в области технических, естественных и социально-гуманитарных наук представили молодые учёные и изобретатели России и Китая.

ИГЭУ на Всероссийской выставке представлял 3 проекта.

Авторы проекта «Разработка автоматизированной системы управления теплоснабжением зданий с применением энергосберегающих окон с теплоотражающими экранами» магистрант кафедры СУ Ю.С. Колосова, инженер кафедры ПТЭ Д.А. Лапатеев, старший преподаватель той же кафедры Н.Н. Смирнов, а также аспирант кафедры АУЭС А.А. Яблоков (рук. В.М. Захаров) получили почётные дипломы и грамоты, федеральную премию для поддержки талантливой молодёжи в рамках приоритетного национального проекта «Образование» от Минобрнауки РФ, а также специальный приз – электронную книгу.

Проекты «Комбинированный цифровой трансформатор тока и напряжения» (авторы И.Д. Замыслов (4-29), аспирант кафедры АУЭС А.А. Яблоков; научный руководитель В.Д. Лебедев) и «Кольцевые диффузоры для газовой турбины» (авторы ст. преподаватель кафедры ПГТ Е.Ю. Григо-

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Клуб интеллектуальных игр открывает новый сезон и приглашает всех принять участие в чемпионате в членстве вузов по «Что? Где? Когд?». Призовы фонд нового сезона по традиции составляют книги, но в этом году у вас есть шанс получить в подарок хорошие книги с автографами таких известных писателей как Ник Перумов, Олег Дивов и другие. Для того чтобы принять участие в чемпионате, необходимо собрать команду из 4–6 человек и следить за новостями клуба на студенческом портале ИГЭУ. Первая тренировочная игра состоится 23 сентября!



СТРОЙОТРЯДЫ

Жаркие деньки в «Пламени»

С 1 июля по 15 августа двенадцать студентов нашего университета трудились на объектах филиала «Извалерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья». О работе стройотряда «Пламя» рассказал его командир Александр Волков (4-29).

Было сделано все, чтобы мы с интересные случаи из жизни первых даже не дней – часов – почувствовали себя частью коллектива. У нас был свой флаг, отрядная песня. Выдали спецодежду. На торжественном открытии мне



вручили трудовую путевку. Все ПС ПО «Ивановские электрические сети». Стойкотряд прошли инструктаж.

Скучать нам не давали – мы постоянно выезжали на подстанции для устранения различных неполадок и облагораживания территорий. Работы было много. Под руководством персонала ПС практиковались в ремонте масляных выключателей, линейных разъединителей, текущем ремонте трансформатора.

Сплошённые коллективы подстанций приняли нас радушно, общались на равных. Рассказывая

Дарья Зарубина

СПОРТНОВОСТИ

Прошедшее лето стало золотым для А. Кукшиной (5-42). На июльском Первенстве России по легкой атлетике среди молодежи и проходившем в августе III этапе III летней Спартакиады молодежи России в Саранске наша спортсменка заняла I место в беге на 100 м с барьерами, а также вместе с другой нашей легкоатлеткой Т. Некрасовой (3-52) вывела свою команду (в этом году девушки выступали за команду Подмосковья) на I место в эстафете 4x100 м.

В подмосковном Ерзине 10 июля М. Верёвкин (4-75) прыгнул в высоту на 2 м 15 см, чем обеспечил себе бронзовую награду Кубка России по легкой атлетике.

23–24 августа в Ляхте (Эстония) прошел I летний Чемпионат Мира-2014 по полиатло-

ну. Абсолютной Чемпионкой Мира в 1 и 2 этапе стала Т. Баданина (4-5). Е. Кочегаров (5-27) занял I место в первом этапе и II место во втором в возрастной категории 21 год и старше. А. Пантелеев (2-28) стал первым в первом этапе и вторым во 2 этапе среди спортсменов 18–20 лет. У А. Попрако (1-3а) бронза в двух этапах среди спортсменов 18–20 лет.

28–29 августа во Владимире прошли традиционные соревнования по легкоатлетическим многоборьям. Первое золото в этом сезоне завоевали В. Начинкин (3-35), Ю. Родякова (2-13), М. Пряхин (2-5) и Д. Учеваткин (2-21).

28–31 августа в Петрозаводске прошла XIII летняя Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России. Сборная коман-

да Ивановской области заняла шестое общекомандное место. Из студентов ИГЭУ за команду Ивановской области выступали легкоатлеты и женская команда по волейболу. Наши волейболистки заняли II место. Золото у А. Пыталева (5-13) на дистанции 1500 м и Р. Сагдиева (2-1) на дистанции 400 м с барьерами, у преподавателя кафедры ЭСПидЭ В. Батаевой первое место в прыжках в длину. В шведской эстафете серебро завоевали А. Скотников (1-60м), И. Розов (3-72), К. Патрушев (1-72) и спортсмен из ИГХТУ А. Печченкин.

На I открытом первенстве города по бегу на милю (1609 м), прошедшем 31 августа в Фурманове, первой среди девушек стала Е. Дудина (1-60).

«Подмосковное лето» Антона Дьяконова

Для Антона Дьяконова, командира строительного отряда «Цемент», организованного группой компаний «СУ-155», это уже третье трудовое лето. Вот что мы от него узнали...

– Расскажите, где в этом году работал ваш стройотряд?

– В Подмосковье, в городе Красногорск на строительстве многоквартирных домов. В этом году я, как и в прошлом, поехал командиром. Работа была у всех разная, и я, как руководитель, старался, чтобы ребята попробовали себя в разных сферах деятельности, и особенно – попрактиковались по специальности. Работали сварщиками, электромонтажниками, отделочниками, сантехниками, иногда приходилось быть просто подсобным рабочим, что-нибудь носить или копать.

– Было сложно организовывать команду?

– Нет, коллектив подобрался хороший, хоть и большой – двадцать человек. Проблем особых не было.

– Что бы вы посоветовали тем, кто подумывает пойти в стройотряд? И куда им обращаться?

– Ничего не бояться, работать с самоотдачей, чтобы потом было приятно смотреть на плоды собственного труда. А всем желающим нужно обращаться в Б-115 в Центр производственной подготовки, трудуустройства и распределения молодых специалистов к Тимошину Леониду Ивановичу.

Мария Тюрина

СТРАЖИРОВКА

СТАЖИРОВКА

«Россия – страна чудес и открытый...»

Впервые в нашем вузе прошли стажировку магистранты-иностранные. Жан-Батист Этэв приехал из Франции по программе двойных дипломов, Абхишек Шри-сан (Индия) обучался по программе ЕУ4М. Перед отездом наши гости поделились впечатлениями.

Жан-Батист:

– Каково было первое впечатление от России?



Очень важно создать свое собственное впечатление.

Единственной настоящей проблемой для меня стала «чистота» помещений общего пользования в общежитии. Но, с другой стороны, так как стоимость проживания в общежитии невысокая, моя комната была просто идеальной. Комендант общежития (Л.В. Араксон, общежитие № 1 – прим. ред.) помогала мне, словно я был ее ребенком.

– Как прошла адаптация?

Адаптация – непростая вещь, но благодаря русским друзьям она проходила легко. В течение этих пяти месяцев у меня было ощущение, что я все время находился в центре внимания.

Абхишек:

– Изменилось ли отношение к России после того, как вы провели здесь несколько месяцев?

Россия оказалась интересным местом. Это зимняя страна чудес и открытый. В Индии температура не опускается ниже 10 градусов, а здесь прошлой зимой было минус 30. Теперь знаю, что такое холод.

Я понял, что Россия – не та страна, которую я видел по телевизору в новостях. Сначала русские люди казались необщительными и замкнутыми, но когда я узнал их ближе, то увидел, что они открыты и дружелюбные. В России я сам изменился, например, перестал быть вегетарианцем.

– Возникли ли трудности при адаптации?

Город, в котором я живу в Индии, и Иваново очень похожи, поэтому адаптироваться было не так сложно. Я приехал почти зимой, и это был потрясающий опыт. Мне понравилось катание на лыжах, коньках, подледный лов рыбы. Сейчас я уже свободно езжу по городу на маршрутке и автобусе, несмотря на языковые проблемы.

предложить такую возможность.

– Есть люди, которых вы хотите поблагодарить?

Мне бы потребовалось часа три, чтобы перечислить всех, кто сделал мое пребывание в ИГЭУ таким приятным. Это профессора Маслов и Белов, госпожа Шумакова и все преподаватели кафедры французского языка, госпожа Ермакова, Мария Сивачева и Евгений Щукин, мои африканские друзья и, конечно, Абхишек.

– Вы хотели бы вернуться в Россию?

Невозможно не вернуться в Россию. В 2016 г. я планирую туристическую поездку в Санкт-Петербург, а в 2018-м почему бы не приехать на чемпионат мира по футболу в качестве переводчика.

– Что дала вам стажировка в ИГЭУ?

Учеба здесь принесла мне

осознание,

что я правильно

выбрал направление обучения и карьеру. Мехатроника – сложная, но интересная наука. Я улучшил свои знания в основных областях, но мне еще предстоит много работы.

– Что запомнилось вам

больше всего?

Самым ярким событием

стал кулинарный конкурс.

Я приготовил два острых индийских блюда: яичный карри

и мумбайский рис с масалой.

В жюри было пять судий, и

все они махали руками, пытаясь погасить пожар во рту.

Я подумал, что индийская еда

не подходит для русских,

но позднее увидел, что кастроили пусты – студенты все съели.

Двое даже пришли ко мне за

рецептами.

– Возможно, есть те, кому

вы хотели бы сказать спасибо?

Я хочу поблагодарить всех преподавателей за их невероятную поддержку и извиниться за ошибки, которые я допускал; И. В. Ермакову и комендант общежития (Л. В. Араксон) за то, что они за

ботились обо мне. Я благодарю своих друзей за любовь, за сумасшедшие вещи, которые мы делали вместе.

Дарья Зарубина
Перевела с английского начальник УМС И. В. Ермакова

ФОРУМ

«Это мой, твой Селигер!»

Этим летом прошел юбилейный X Всероссийский молодежный форум «Селигер». Десятки тысяч талантливых молодых людей из России и других стран собрались, чтобы обсудить глобальные проблемы современности, выработать пути их решения, найти наставников и единомышленников, а также разработать или представить собственные проекты и идеи. И, конечно, студенты ИГЭУ не остались в стороне.

Двенадцать активных и творческих ребят из нашего вуза участвовали в этом знаковом событии. Основная задача форума – образовательная. Ребята получали здесь ценные знания, учились общаться друг с другом, защищать свои идеи, спорить, уживаться с незнакомыми людьми. Каждый день был наполнен захватывающими мероприятиями, интересными лекциями профессионалов, мастер-классами, веселыми тренингами и общением с VIP-гостями. В огромном лагере царила удивительная атмосфера единства.

В этом году форум «Селигер» проходил по 30 различным тематическим направлениям, объединенным в 6 смен (заездов): два форума молодежных проектов, Международный форум «Россия зовет», 2 гражданских форума и форум «Росмолодежь».

На первой смене наши энергеты выбрали фитнес-направление «Беги за мной». Это прекрасное сочетание туристической поездки, активного образа жизни и отдыха, это новые впечатления и знакомства, это возможность улучшить свое здоровье, фигуру и зарядиться позитивом и энергией на весь год.

Екатерина Осипова (4-3):

Интересной была жизнь в палатке. Я впервые познала все «прелести» походной жизни, но масса ярких положительных эмоций перекрыла все мелкие недостатки и неудобства.

Я увидела много добрых, энергичных, целеустремленных и отзывчивых людей. Были веселые и смешные моменты, были моменты, которые трогали до глубины души. В нашу смену зародилась традиция петь гимн

Российской Федерации наутреннем и вечернем построениях. Охватывает незабываемое чувство восторга, когда 3 тысячи человек в унисон поют о родине. Поразило мужество людей с ограниченными возможностями здоровья, которые смогли приехать и принять активное участие в форуме.

Ребята с направлений «Технология добра» и «АРТ квадрат» устроили грандиозный благотворительный концерт. За несколько часов мы собрали более 11 тысяч рублей, которые отправили в Осташковский коррекционный детский дом.

Рада, что получила возможность побывать на занятиях и VIP-лекциях таких известных людей, как Дмитрий Ливанов, Гоша Куценко и Ирина Алексимова, Никас Сафонов, Алексей Воведа, Яна Чурикова, Дмитрий Гомельский и др.

В общем, «Селигер» – это потрясающее место, куда я обязательно вернусь!

На второй смене наши студенты выбрали направление «Информационный поток» (практическая отработка профессиональных навыков в сфере ме-



тии и создание материалов в полевых условиях).

Павел Алёшин (2-48):

«Я был на смене «Информационный поток», направление – тележурналистика. Для участников нашего направления была организована хорошая практика. Мы постоянно находились в работе: с утра писали сценарии для выпуска, искали новости и темы сюжетов, затем съемки, интервью с VIP-гостями, монтаж. Каждый вечер мы показывали готовый выпуск. Примечательно, что мы работали вместе с профессионалами, я приобрел просто бесценный опыт».

На третьей смене все ребята выбрали направление «Студенческие организации», целью которого было взаимодействие лидеров и активистов органов студенческого самоуправления и обучение их современным технологиям организации работы студенческих общественных организаций. Следует отметить, что третья смена оказалась самой продуктивной, так как две наших студентки – Ксения Красовская и Софья

изюминка форума – международная смена «INTERSELIGER». Я могла практиковать свой английский в любое время, также поделиться опытом и получать новые знания от иностранцев. У меня появилось много новых друзей, я никогда не забуду родную 165-ю двадцатку. В следующем году планирую попасть на две смены.

Форум «Селигер-2014» – это уникальная возможность показать свои способности, почерпнуть полезные знания и навыки, познакомиться с интересными людьми, пообщаться с VIP-гостями в свободном режиме и просто получить заряд положительных эмоций, новых идей и вдохновения на новый учебный год! Нет сомнений, что «Селигер-2014» стал для всех участников огромным шагом вперед!

ФОРУМ

Ивановские энергеты на форуме

Шесть дней на берегу Черного моря, множество ярких мероприятий, насыщенная образовательная программа – все это Крымский студенческий форум-2014, который посетила делегация от нашего университета.

Форум проходил со 2 по 7 июля на базе Туристического центра «Звездный берег» в городе Севастополь. На трех секциях, работавших на форуме, происходило обсуждение проблем студенчества и поиски путей их решения. Первая секция оказалась самой многочисленной и включала такие направления работы, как «Советы обучающихся и студенческие организации», «Качество образования», «Студенческий дозор». Эту секцию выбрали двое участников от ИГЭУ – Яна Демина (2-41м) и Ксения Красовская (3-52). Вторую секцию, объединившую направления «Студенческие медиа», «Студенческий спорт», «Студенческая культура и досуг», выбрала Алёна Петрунина (3-52). Дмитрий Титов (1-11) участвовал в третьей секции, на которой обсуждались вопросы студенческой науки и студенческих бизнес-инкубаторов.

Основной задачей форума было объединение лидеров органов студенческого самоуправления для улучшения взаимодействия на межрегиональном и федеральном уровне, а также обмен опытом и распространение успешных технологий работы органов студенческого самоуправления и неформальных студенческих объединений из разных регионов России. После лекций у участников форума было достаточно свободного времени для того,



чтобы поделиться опытом и рассказать о новых и интересных мероприятиях, проводимых в своих вузах.

Также приезжали VIP-гости, с которыми можно было свободно пообщаться на любые темы. Каждый день проводились различные тренинги и мастер-классы, которые не давали расслабиться, но и утомительными не были. И хотя сияющее солнце и теплее море так и манили ускользнуть с лекции, практически все участники оказались ответственными и безоговорочно посещали образовательные блоки.

Не менее насыщенной и увлекательной была программа досуга. Каждый день задорные аниматоры организовывали для участников соревнования по пляжному волейболу, энергичные флешмобы и занятия по аквааэробике.

Проводили уроки сальсы, различные веселые игры. Самым запоминающимся стало состязание «Я – герой!». Это было потрясающее зрелище, и те, кто не проходил испытания в составе команд, увлеченно болели за участников. Вечером тоже не было времени скучать: зажигательные дискотеки, профессиональ-

ный клуб по игре в «Мафию», «Крокодил» и многое другое.

Одно из самых запоминающихся мероприятий – экскурсия по Крыму, организованная администрацией форума. Мы посетили историко-археологический заповедник Херсонес Таврический. Это древний город с захватывающей историей, в котором сохранились великолепные архитектурные памятники – руины античного театра, беломраморные колонны средневековых храмов, развалины величественных оборонительных сооружений. После мы отправились на обзорную экскурсию по Севастополю, в завершение экскурсии нам удалось увидеть город с высоты птичьего полета – с горы Балаклава.

Закрытие форума произвело на всех неизгладимое впечатление. Началось оно с великолепного концерта, организованного талантливыми ребятами из направления «Студенческая культура и досуг». В перерывах между выступлениями участникам вручались

сертификаты. После концерта для нас подготовили квест по всей территории туристического центра. Участников разбили на команды, и все бросились на поиски подсказок. На улице уже стемнело, поэтому искать стало еще веселее и интереснее. В конце квеста нужно было принять общее и правильное решение, и вот тут уже проявились наша сплоченность и организованность. После этого действие продолжилось на пляже. Закрытие форума пришлось на праздник Ивана Купалы. Поэтому участники форума веселились всю ночь напролет: купались в теплом, ласковом море, прыгали через костер, плели венки и бросали их в воду, пели песни под гитару, вспоминали яркие моменты форума.

Безусловно, Крымский студенческий форум – это не только полезные знания и опыт, целая куча новых друзей и знакомых, но и отдыих от учебного года. Там забываешь обо всех проблемах. Я счастлива, что попала на этот форум, и, надеюсь, что не в последний раз!

отдых

В ритме «Рубы»

Первая смена по традиции стала студенческой, и утром 7 июля ворота лагеря открылись для 170 энергетов. Красивейшее озеро, свежий воздух, дружеская атмосфера позволили забыть обо всех проблемах и с головой погрузиться в этот «Русский мир». А двенадцать дней отдыха превратились в целую маленькую жизнь!

В этом году лагерь встретил нас несколькими нововведениями. В первый же день произошло долгожданное открытие новой столовой, построенной по европейским стандартам и позволяющей вместить до 250 человек одновременно. А старое здание обрело вторую жизнь, став символическим «Дворцом искусств», где планируется проводить различные творческие мероприятия. Кстати, этот «дворец» сразу же начал использоваться по назначению. В течение трех дней в формате «нон-стоп» в нем проходила ежегодная Школа студенческого профсоюзного актива ИГЭУ. Работавшие на ней тренеры из нашего вуза и ИГУ постарались максимально загрузить каждый день тренировочными упражнениями на командообразование и личностный рост. Ведь «энергетовский» активист должен не только уметь качественно организовывать вузовские мероприятия, но и быть успешной личностью и авторитетом для студентов.



Елена Белякова (4-7), тренер:

Прекрасные места, любимые друзья, талантливые и энергичные участники тренингов... На таких школах всегда царит необыкновенная атмосфера единства, взаимопомощи и искренности – все это оставило ни с чем не сравнимые впечатления.

Еще одним новшеством смены стал

обновленный воспитательский состав. В основном со студентами работали учителя ивановских школ. Конечно, им было непросто перестроиться на другую возрастную группу, но со своей задачей они справились. С кафедры физического воспитания осталась лишь О.В.Бородулина, которую все отряды встретили очень тепло и всегда прислушивались к ее советам.

Татьяна Волкова, воспитатель, выпускница ИГЭУ:



Перед поездкой на Рубское озеро у меня были противоречивые эмоции: от «Наконец-то, пришел долгожданный отдых!» до «Как же справиться с группой безбашенных студентов!». Работа воспитателя – совсем непростое занятие, тем более когда перед тобой далеко уже не дети. Учитывая, что я сама не так давно закончила «энерго», надежды на спокойный летний отдых казались призрачными. Но, как ни странно, сомнения развеялись чуть ли не в первые минуты совместного отдыха, и с каждым днем я все больше убеждалась в том, что самые

умные, талантливые и спортивные ребята учатся в нашем университете.

В этом году «Руба» впервые принимала ребят-иностранцев. Представители Франции, Индии и Колумбии с легкостью смогли влиться в коллектив, и даже языковой барьер между энергетами и зарубежными гостями преодолевался без особых



проблем. Иностранные познакомились с русской природой, культурой, хорошо отдохнули. У нас, в свою очередь, появилась возможность попрактиковать английский, выучить азы испанского языка, а также национальные индийские и латиноамериканские танцы.

Конечно же, каждый вечер на «Рубе» проходили различные тематические вечерние мероприятия, такие как «Визитка», «Сказка», «Вокруг света», где ребята смогли продемонстрировать свои творческие навыки.

Отдых есть отдых, а форму держать нужно всегда, к тому же наш лагерь – спортивный! Поэтому без физической нагрузки не обошлось. Соревнования по футболу, волейболу, стритболу и настольному теннису не оставили равнодушным ни одного энергета. Да и иностранцы с радостью принимали в них участие.

Петр Михайленко (2-38):

Ничто так не сближает людей, как общие интересы и цели. Распорядок дня был составлен так, что спортивные мероприятия и «вечерки» не давали нам скучать. Все ребята за эти 12 дней в лагере хотели отдохнуть после трудного учебного года и накопить достаточно энергии, чтобы в сентябре с новыми силами отправиться «грызть гранит науки». Мне кажется, намеченный план удалось выполнить полностью!

Все мы используем дни отдыха по-своему, но одно всегда было, есть и будет общим – стремление наполнить их незабываемыми событиями, прожить «на полную катушку» и превратить в самую настоящую «маленькую жизнь», имя которой – «РУБА»!

Сергей Логинов
Фото Степана Сафонова (2-30),
Татьяны Куракиной (2-45)